



法国队24人登场创纪录

世界杯历史上使用球员最多

本版撰稿 特约记者 谢勤德

由于手握六个净胜球优势的缘故，最后一轮开始前，法国队实际上已经拿到了小组第一名，对突尼斯队的比赛也就顺理成章地演变成了对B计划的考察，首发11人中只保留了年轻力壮的楚阿梅尼以及刚复出需要找状态的瓦拉内这两位主力，从这个角度来看，比赛虽然输了，收获还是有的。

对突尼斯队的比赛，德尚重点考察的位置有四个：左后卫、右后卫、中后卫以及前腰。考察左后卫是因为之前的主力卢卡斯伤退，现在的首发是AC米兰的特奥，需要再找一个替补。

右后卫位置上，帕瓦尔首场比赛表现不佳，德尚甚至直接说他不仅身体状态不好，精神层面也没做好比赛准备，之后大概率是不会再起用了。

中后卫位置上，首场小组赛是于帕梅卡诺和科纳特这对前莱比锡红牛搭档首发，第二轮瓦拉内复出与于帕梅卡诺搭档，对突尼斯队又换成了瓦拉内搭档科纳特，很明显德尚是想要在这三位球员中找到最佳解。至于前腰，格列兹曼在本届世界杯被德尚出人意料地改造成了433体系中的右中场，同样要给他找到一个替补。

从比赛表现来看，科纳特的发挥一如既往地稳定，倒是瓦拉内看起

来有些吃力，如果仅以状态选人的话，于帕梅卡诺和科纳特更应该对波兰队首发。

客串左后卫的卡马文加身体素质出色，有力量有速度，但毕竟太年轻，之前又一直踢后腰，就连俱乐部队友楚阿梅尼都说从来不知道他还能踢左后卫，在场上位置感明显不好，成为了突尼斯队的重点攻击对象。

右后卫迪萨西的表现也只能说是一般，法国媒体说对波兰队大概率还会是由孔德客串右后卫，有些麻烦的是巴萨球员身上已经背了一张黄牌，世界杯的规则是累积两张黄牌就要停赛，要到半决赛才会黄牌清零，而法国

队如果能淘汰波兰队，四分之一决赛对手很可能是英格兰队。

前腰位置上的贡多齐则是表现最令人失望的，进攻端没有创造力，防守端也帮不上忙，德尚之所以让他踢这个位置，是因为弗法纳和韦勒图都是防守型球员，起不到替代格列兹曼的作用，这场踢完德尚只能再想办法，要么省着点用，要么换阵型，指望格列兹曼继续高强度输出四场不太现实。

值得一提的是，下半场法国用萨利巴换下瓦拉内，萨利巴也成为了法国队在本届世界杯使用的第24名球员。据统计，法国队也成为了世界杯历史上使用球员最多的一支球队。



破密集看吉鲁

波兰队虽然拥有莱万多夫斯基、米利克与皮亚特克这三大射手，战术却非常保守，不仅对阿根廷队，即便是面对沙特队也选择主动退防，虽然2比0赢下了比赛，但全场控球率不足四成，进球都来自反击。

这与法国队先后击败的澳大利亚队与丹麦队形成了鲜明对比，丹麦队控球率占优，澳大利亚队虽然个体能力有显著差距，但也并未选择保守，法国队的两个边路得到了巨大空间，两场比赛三球一助的姆巴佩就不说了，右边的登贝莱也是过人如麻。

但面对习惯收缩防守的波兰队，法国队的两个边路很难获得突破空间。前两轮小组赛波兰队的进攻虽然不好，却也没有给对方太多机会，加上表现神勇的门将什琴斯尼，得以连续零封。对阿根廷队防守暴露出了巨大问题主要是因为出线压力，思想不够统一，上来摆出442想要高位逼抢，发现行不通后才又缩回去。

想要破密集防守，中锋吉鲁的作用就非常关键了，穆阿尼与小图拉姆虽然有身高，但也都不是9号踢法，德尚手下其实就只有吉鲁这一台攻城锤。对丹麦队的比赛，吉鲁上半场脚踝受伤，下半场被换下，不过问题不大，现在已经痊愈，对突尼斯队的比赛就已经可以出场，但德尚为了保护球员还是没有冒险。

对澳大利亚队的比赛，吉鲁梅开二度追平了亨利保持的国家队进球纪录，AC米兰前锋赛后受到了亨利的祝贺短信：“我很高兴，能收到他的短信让我倍感荣幸。”对丹麦队，吉鲁第63分钟被换下，对突尼斯队则没有出场，球员表示自己已经休息够了，感觉充满了能量：“能不能进球没关系，我不考虑这个，我只是感觉自己已经做好了帮助球队的准备。”



这个“家”不能没有格列兹曼

坎特和博格巴双双缺席，法国队该怎么办？德尚的解决方案是什么？谁也没想到居然是格列兹曼。德尚的4231战术实际上是433，中场三人中楚阿梅尼拖后，拉比奥居左辅助，出现在中场右路的格列兹曼堪称阵眼，是球队攻防枢纽。

别说球迷了，就连法国媒体都很惊讶，过去两届大赛德尚都很保守，谁也没有想到他会来这么一出，格列兹曼在马赛和巴萨都踢过前腰，但直接拉回来踢中场前所未有，按照楚阿梅尼的说法，这个变化并非临时起意，世界杯前就一直有在练：“一直都是我们三个搭档中场，轮流回撤到后卫线帮助出球，另外两个则保持好位置。”

能这么踢，首先当然是格列兹曼

有这个能力，对丹麦队的比赛他完成一次助攻，赢得六次对抗完成四次抢断，六次长传五次成功，八次传中三次成功，一个人就把博格巴和坎特的活一起给干了，西班牙媒体开玩笑说他是新齐达内，还是会防守的齐达内，还说世界杯开始前2000万欧元就把他卖给马竞的巴萨现在肠子没准都悔青了。

其次则是格列兹曼愿意为球队做出牺牲，德尚在新闻发布会上直接就说了：“踢这个位置进球肯定会少，不过组织进攻一样让格列兹曼很享受。”其实也不会少，对突尼斯队的比赛，替补出场的格列兹曼在补时第8分钟打进一球，当值裁判认为越位，但慢镜头回放显示格列兹曼其实踢

得很聪明，第一下自己在越位位置上并未干扰球，突尼斯球员碰球后才投入进攻，法国足协已经就这次判罚提出了申诉。

本场比赛替补出场后，格列兹曼在法国队已经连续出场70次，上次缺席比赛还要追溯到2017年6月对英格兰队，当时他进入了比赛大名单但没获得出场机会，是球队名副其实的大腿，在世界杯赛场上则是连续第15次出场，刷新了非门将位置的法国队世界杯连续出场纪录。

不过法国媒体也提醒德尚小心，格列兹曼小组赛期间在新位置上表现神勇，多少和这是个奇招有关，波兰队肯定会做针对性部署，比如说派专人贴身盯防，教练组还是得做好备案。

丑陋波兰能走多远？

0比2输给阿根廷队，却因沙特队的“帮助”拿到出线权，表现神勇的门将什琴斯尼赛后说这是场奇怪、丑陋、糟糕却美妙的比赛，很显然“美妙”指的是进入了淘汰赛，前三个词则是对比赛本身的形容。

战术很丑陋，踢得更丑陋，波兰队第67分钟丢掉第二球后，另一场比赛的比分也是2比0，墨西哥队领先沙特阿拉伯队，此时波兰队与墨西哥队的积分、净胜球、进球、相互战绩、相互进球数全都一样，凭借黄牌优势领先——当时波兰队三场比赛一共拿了四张黄牌，墨西哥队拿了七张。

猜猜之后波兰队主帅米赫涅维奇干了什么？他让莱万多夫斯基告诉球员们虽然0比2落后，但波兰队是第二名，让球员们接下来不要吃黄牌。在比赛剩余时间里波兰队全面退守，压根就没有再进一球的想法，看起来也不担心墨西哥队会再度攻破沙特队的球门，就这么一直拖到了最后，而如果另一场比赛最后时刻进球的不是沙特阿拉伯队而是墨西哥队，波兰队也只能认命。

莱万多夫斯基赛后也说这是一场让人感到快乐的失败：“这不是一场属于前锋的比赛，我的主要任务是防守，这对球队非常重要，什琴斯尼的表现是在太棒了，他再一次扑出了点球，不可思议。”

可以想象对法国队的比赛会是如何，米赫涅维奇大概率会拿出小组赛前两轮的451战术，米利克和皮亚特克都放在板凳上，只留莱万多夫斯基一个单箭头，那不勒斯中场泽林斯基客串前腰，进攻就全看他俩的二人转，其他八位球员一个萝卜一个坑把后场给堵得水泄不通。

但从另一个角度来说，小组赛踢得这么丑陋是玩火，淘汰赛就是另一回事了，只要不丢球就有机会，而且什琴斯尼状态这么好，三场小组赛已经扑出了两个点球，要真能将比赛拖进点球大战，谁也说不会发生什么。